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ΤΗΝ  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 2 ΜΑΡΤΗ ΣΤΗ ΜΥΤΙΛΗΝΗ 

Στη συνάντηση με το Διευθυντή της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Β. Αιγαίου Α. 

Καλάργαλη, παραβρέθηκαν τα μέλη των ΔΣ της ΕΛΜΕ και του ΣΕΠΕ Λέσβου, αιρετοί, εκπρόσωποι 

του ΠΑΜΕ και πλήθος μόνιμων και αναπληρωτών εκπαιδευτικών. 

Από όλους τους παρευρισκόμενους τα μέλη των ΔΣ ΕΛΜΕ και ΣΕΠΕ, τους αιρετούς και τους 

εκπροσώπους του ΠΑΜΕ τονίστηκε η ανάγκη για μαζικούς μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών και 

ζητήθηκε να σταματήσει η μακρόχρονη ομηρία των αναπληρωτών και ο άμεσος διορισμός τους, αλλά 

και άμεσα μέτρα για ίσα δικαιώματα αναπληρωτών και μόνιμων.  

Από την Πρωτοβουλία των αναπληρωτών – ωρομισθίων και ελαστικά εργαζόμενων 

εκπαιδευτικών σταθήκαμε αναλυτικότερα με καυστικό τρόπο και στα εξής: 

1) Ζητάμε σημαντικές επιδοτήσεις ενοικίου, σίτισης, θέρμανσης, μετακινήσεων, βιβλίων, κα.  

Όταν ακούμε να παίρνει επίδομα ενοικίου 12.000 Ε το χρόνο η κα υπουργός, εμείς οι ταλαίπωροι 

ζητάμε να μας δίνουν επίδομα ενοικίου έστω το 1/12 αυτού – αφού αναγκαζόμαστε να συντηρούμε 

δύο σπίτια. Εννοείται ότι ζητάμε επιδοτήσεις και για σίτιση, θέρμανση, μετακινήσεις, βιβλία, κ.ά. 

Αφού υπάρχουν λεφτά για την κα υπουργό, θα υπάρχουν και για εμάς, αλλά η κυβέρνηση τα δίνει 

αλλού - τα δίνει  στους εφοπλιστές και τους κεφαλαιοκράτες, αυτούς που υπηρετεί. 

2) Ζητάμε να καταργηθούν οι ετήσιες ιατρικές εξετάσεις των αναπληρωτών. 

Με αφορμή τις εικόνες του νέου υφυπουργού Κουβέλη – με την γεροντική παλληκαρίσια περπατησιά 

– σκεπτόμενοι ότι θα συνταξιοδοτηθούμε πλέον στα 67, χωρίς οίκτο για τη δική μας φυσική 

κατάσταση, ζητάμε να καταργηθούν οι ετήσιες εξετάσεις παθολόγου και ψυχιάτρου για τους 

αναπληρωτές, γιατί αυτό είναι προκλητικά μεροληπτικό και ύποπτο – ως λόγος απόλυσης – τη 

στιγμή που δε γίνεται και για τους υπόλοιπους εργαζόμενους. 

3) Ζητάμε να μπορούν οι αναπληρωτές να τοποθετούνται στον τόπο τους, όταν υπάρχουν 

εκεί κενά και φυσικά με τη μονιμοποίηση να υπάρχει αυτή η προοπτική. 

Όταν οι αναπληρωτές λείπουν μακριά από τα σπίτια τους για δέκα και πάνω χρόνια και δεν υπάρχει 

προοπτική, οικογένειες διαλύονται ή δε δημιουργούνται και οι αντοχές τους τελειώνουν. Δεν πάει 

άλλο! 

4) Ζητάμε να μονιμοποιηθούν εδώ και τώρα όλοι οι συμβασιούχοι εκπαιδευτικοί. Να 

δεσμευτεί εδώ και τώρα η κυβέρνηση συγκεκριμένα, για άμεσους μαζικούς μόνιμους 

διορισμούς όλων των συμβασιούχων εκπαιδευτικών και να σταματήσει την παρελκυστική 



τακτική, της φημολογίας και του διαίρει και βασίλευε, να καταργήσει το νόμο 3848/10 και 

όλες τις τροπολογίες που πέρασε από τη Βουλή με σκοπό να εμποδίσει τη μονιμοποίηση των 

συμβασιούχων εκπαιδευτικών. 

Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει τους μαθητές χειρότερα από τα σκουπίδια! Όταν βλέπουμε να γίνονται 

6000 μόνιμες προσλήψεις στους ΟΤΑ και καμία στην Εκπαίδευση (που πήγε το «πρώτα ο μαθητής» 

της Διαμαντοπούλου;). (Εννοείται ότι με αγώνες και ξύλο από τα ΜΑΤ κέρδισαν δίκαια και καλά 

έκαναν οι συμβασιούχοι των ΟΤΑ τις μονιμοποιήσεις – ας τους μιμηθούμε!)  

Τονίσαμε ότι η κυβέρνηση όχι μόνο δεν ξέχασε τους αναπληρωτές, δεν αδρανεί, δεν παραπέμπει το 

θέμα αργότερα λόγω «θεσμών», δεν διαπραγματεύεται – όπως λέει,  αντίθετα η κυβέρνηση είναι 

πολύ ενεργή και νομοθετεί αθόρυβα και μεθοδικά εχθρικά ενάντια στους αναπληρωτές, με σκοπό 

τελικά να τους απολύσει.  

Αυτό αποδεικνύεται: 

- από την τροπολογία ενάντια στο νόμο 2190/94, που ψηφίστηκε το Δεκέμβρη του 2017 (θέλει 

να κλείσει εντελώς το ενδεχόμενο των μαζικών μόνιμων διορισμών – αφού ο ν.2190/94 

προβλέπει μονιμοποίηση μετά από 84 μήνες προϋπηρεσίας).  

- από το γεγονός ότι δεν καταργεί το νόμο 3848/10 της Διαμαντοπούλου και φροντίζει να 

εφαρμόζει τις διατάξεις του. 

- από την πρόθεση να φέρει νέα τροπολογία για την παιδαγωγική κατάρτιση σύντομα - με 

σκοπό να βγάλει εκτός πινάκων τους χιλιάδες εκπαιδευτικούς που δε θα τη διαθέτουν – κατά 

το νόμο.  

- από τα παπαγαλάκια, που μιλάνε για κριτήρια μόνιμων διορισμών – λες και «έχουμε στο 

τσεπάκι» τους μαζικούς μόνιμους διορισμούς ή λες και είναι υπουργικό περιβάλλον - για να 

κρατάνε τους αναπληρωτές σε αδράνεια και να τους διαιρούν. 

- από τους κάθε λογής προνομιακούς συνομιλητές, που επιλέγει η κυβέρνηση, ως εκπροσώπους 

δήθεν των αναπληρωτών. 

- από τα μέτρα δραστικής μείωσης των θέσεων εργασίας στη Δημόσια εκπαίδευση, που παίρνει. 

 

5) Ζητάμε να αλλάξει η πορεία της χώρας και δεν αποδεχόμαστε τη συρρίκνωση του λαού και 

της χώρας μας. 

Τονίσαμε ότι η κυβέρνηση δεν κάνει μόνιμους διορισμούς στη Δημόσια εκπαίδευση, γιατί 

προσβλέπουν σε μείωση των θέσεων εργασίας σε βάθος πενταετίας, τουλάχιστον κατά 50%! 

Συγκεκριμένα προβλέπουν μείωση του μαθητικού πληθυσμού, μόνο από το Δημογραφικό πρόβλημα 

κατά 25%. Επιπλέον η αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης κατά 7 χρόνια (από τα 60 στα 67), στα 35 

χρόνια εργασίας, είναι αύξηση κατά 20% επί του χρόνου εργασίας! Επίσης σημαντική μείωση των 

θέσεων εργασίας στην εκπαίδευση θα προκύψει και από την συγκεκριμένη εκπαιδευτική πολιτική 

των κυβερνήσεων, που θέλουν το σχολείο της λιτότητας, της αγοράς και των επιχειρήσεων, το 

σχολείο των δεξιοτήτων και όχι της γνώσης. Αν λοιπόν αποδεχτούμε τη συρρίκνωση του λαού μας, 

είτε από την υπογεννητικότητα, είτε από τη μετανάστευση, είτε λόγω των απαιτήσεων της 

μεγαλοαστικής τάξης και σύμφωνα με τις υποδείξεις του ΟΟΣΑ και της ΕΕ, τότε θα είμαστε άξιοι της 

μοίρας μας! Εμείς όμως θέλουμε να ζούμε εδώ, να δουλεύουμε εδώ, να ζούμε καλά και αξιοπρεπώς και 

να κάνουμε παιδιά, που θα ζήσουν καλύτερα!  

 

Εκ των υστέρων …. 



Η διάθεση της κυβέρνησης για μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών φαίνεται και από την επίθεση 

των ΜΑΤ στις 2/3 στην Αθήνα ενάντια στους εκπαιδευτικούς, που συγκεντρώθηκαν στο 

υπουργείο παιδείας. Οι εκπαιδευτικοί στην Αθήνα κατέλαβαν το προαύλιο του υπουργείου μετά την 

επίθεση των ΜΑΤ. Ο λαλίστατος υπουργός παιδείας φρόντισε να λείπει τέτοια μέρα, που γνώριζε ότι 

θα έχει επισκέπτες τους αναπληρωτές. Οι επιθέσεις των ΜΑΤ δείχνουν ότι η δήθεν φιλολαϊκή 

κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, όταν στριμώχνεται κάνει ότι ακριβώς έκαναν και οι κυβερνήσεις ΝΔ 

και ΠΑΣΟΚ. Κανένας αναπληρωτής πλέον δεν πρέπει να μείνει έξω από τον αγώνα. Εμπρός για τα νέα 

ραντεβού του αγώνα που δίνονται και θα δοθούν άμεσα. 

Να μονιμοποιηθούν εδώ και τώρα όλοι οι συμβασιούχοι 

εκπαιδευτικοί (πάνω από 25.000) που εργάστηκαν στη Δημόσια 

εκπαίδευση.  

Ας αφήσουν τα επιστρατευμένα παπαγαλάκια τις δήθεν διαπραγματεύσεις για αριθμούς και κριτήρια 

διορισμών, που δήθεν θα γίνουν και αν γίνουν κάποιοι ελάχιστοι, θα απολύουν την πλειοψηφία - τους 

υπόλοιπους συναδέλφους! Αυτά είναι τακτικές διαρροών της κυβέρνησης, για να προετοιμάσουν το 

κλίμα των απολύσεων των μέχρι τώρα αναπληρωτών. Όταν έχουν στύψει τους αναπληρωτές για 

τόσα χρόνια, με διαγωνισμούς, επιμορφώσεις, μεταπτυχιακά, διδακτορικά, περιπλανήσεις, 

εξαθλίωση, διάλυση οικογενειών κλπ, δεν υπάρχει άλλη θέση για τον πήχη, για το αίτημα της 

κοινωνικής δικαιοσύνης, παρά μόνο η μονιμοποίηση όλων αυτών που τυραννίστηκαν και που 

καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες της Δημόσιας εκπαίδευσης. 

Ας ξεπεράσουν τις ψευδαισθήσεις και τις αυταπάτες όσοι συνάδελφοι ακούνε και πείθονται από τα 

παπαγαλάκια. Η διαίρεση βλάπτει τους μαζικούς μόνιμους διορισμούς και ευνοεί ελάχιστους. 

Μόνο ενωμένοι θα νικήσουμε αυτούς, που μας διαιρούν σε κατηγορίες, για να μας 

χειρίζονται όπως θέλουν! Όλοι οι αναπληρωτές τυραννιόμαστε στην οδύσσεια αυτή. 

Αλληλεγγύη και νίκη! 

 

Για την επικοινωνία με την «Πρωτοβουλία αναπληρωτών – ωρομισθίων και ελαστικά 

εργαζόμενων εκπαιδευτικών Λέσβου» , γράψτε στο email: anaplirotes.lesvou@gmail.com  

Συνάδελφοι στείλτε τα email σας ή και τηλέφωνα, για έγκαιρη ενημέρωση και για να 

οργανώσουμε καλύτερα τη δράση μας. Μη ξεχνάτε ότι είμαστε οι αναπληρωτές σαν την 

κινούμενη άμμο – σήμερα εδώ, αύριο αλλού – οπότε χρειάζονται τα στοιχεία επικοινωνίας….. 
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